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Rok 2020 
 

Vážení spoluobčané, chataři a chalupáři. Letošní rok 

2020 je pro nás všechny jiný. Sice začal jako roky 

minulé, kdy jsme uspořádali školní ples, karneval 

a v knihovně se začínaly konat naplánované akce. Poté 

přišel březen a první vlna pandemie COVID, kterou se 

nám podařilo zvládnout, a doufali jsme, že vše máme za 

sebou a do obce se začne vracet kulturní život.  

 

S podzimem přišla druhá vlna a udeřila s daleko větší 

silou a nakažených přibývalo po stovkách a následně po 

tisících. V obci Budislav zasažených pandemií též 

přibývalo. Snažíme se dezinfikovat veřejné prostory 

obecního úřadu, pošty, obchůdku, kostela a veškeré 

prostory školy pomocí mobilní dezinfekční jednotky 

Dry-Fog. Dezinfekci nám zajištuje obec Příluka. Touto 

cestou bych chtěl poděkovat nejen starostovi Davidu 

Šimkovi, ale všem, kteří dezinfekci zajišťují. Bohužel už 

nyní víme, že se budeme muset vzdát i dalších akcí, které 

se týkaly Vánoc. Velice mě to mrzí, ale budeme doufat, 

že se situace zlepší a budeme se vracet k běžným 

starostem a hlavně radostem.  

 

V novém roce 2021 Vám přeji hlavně hodně zdraví, 

hodně štěstí, lásky, vzájemné tolerance, úcty a mnoho 

pracovních úspěchů. 

 

Starosta obce, Luboš ŠPLÍCHAL 

TŘÍKRÁLOVÁ 

KOLEDA ZAZNÍ! 
 

Možná nebude znít ulicemi, ale štěstí, zdraví, dlouhá léta, 

a především požehnání do roku 2021 chtějí koledníci přinést 

do Vašich domovů i navzdory koronavirovým opatřením. 

Nemusíte se bát, zdraví našich příznivců i koledníků je pro 

Charitu na prvním místě. 

 

Od 1. do 24. ledna 2021 bude zpřístupněna virtuální (online) 

koleda – na webových stránkách www.trikralovasbirka.cz 

můžete sledovat sbírku online, na tomto odkaze také bude 

ONLINE kasička pro finanční dary.  

 

Naši charitu, pokud to je ve Vašich možnostech, můžete 

podpořit zasláním částky na účet číslo 66008822/0800 

u České spořitelny, zadejte prosím variabilní 

symbol 77705002, aby částka byla přidělena přímo 

dolnoújezdské charitě.  

 

Tuto online koledu doplníme dle aktuální situace v obcích 

jednou z následujících variant: 

1) buď umístěním pokladniček na vyhrazených místech (např. 

obecní úřad, kostel, místní obchody). Na těchto místech by 

byly k rozebrání kalendáříky, cukry a posvěcené křídy 

k nadepsání nápisu K † M † B † 2021 na dveře pro požehnání 

Vašich domovů. Tuto variantu bychom ještě podpořili mobilní 

kasičkou na telefonické objednání, 

2) nebo omezeným koledováním přímo ve Vašich domovech 

za dodržení ochranných opatření, kdy by Vás navštívil jeden 

král 😊 a požehnal Vašemu domu. Ale to by se nynější situace 

ohledně koronaviru skutečně musela uklidnit.  

 

O tom, která z nich bude realizována, Vás budeme informovat 

ke konci roku prostřednictvím obecního rozhlasu, letáků a na 

našich webových www.dolniujezd.charita.cz a facebookových 

stránkách @farnicharitadolniujezd. 

 

ZAČNĚTE I VY NOVÝ ROK DOBRÝM SKUTKEM! 

DĚKUJEME VÁM! 

 

Případný výtěžek bychom rádi využili na nákup nového 

automobilu pro pečovatelskou službu. Bohužel naše vozidla 

nám stárnou a my se za našimi uživateli do jejich domácností 

potřebujeme dostat. Výtěžek této sbírky bychom chtěli doplnit 

i finanční částkou ze sbírky 2020, čímž vás chceme 

informovat, jak využijeme letošní sbírku. Z peněz, které 

nebudou převedeny do roku 2021, je financován nákup 

kompenzačních pomůcek a provozní náklady služeb.  
 

Sledovat můžete i Tříkrálový koncert v neděli 10. ledna 2021 

od 18 hod. na ČT 1.  

Přejeme Vám klidné a požehnané Vánoce, v novém roce 2021 

Boží požehnání, hodně štěstí, lásky, a hlavně pevné zdraví! 

 

Farní charita Dolní Újezd

http://www.trikralovasbirka.cz/
https://www.facebook.com/farnicharitadolniujezd/


Společenská kronika 
 
 

Všem jubilantům, kteří v měsících leden, únor a 

březen oslaví své narozeniny, srdečně 

BLAHOPŘEJEME! 
 

60 let Ludmila Lebedová 

65 let Bohumil Melša 

 Josef Zindulka 

 Václav Heger 

70 let Věra Smejkalová 

 Lubomír Vostřel 

75 let Milada Zavřelová 

81 let Anna Tmejová 

85 let Václav Rožek 

90 let Zdeňka Bartošová 

98 let Václav Dostál 
 

V říjnu se narodila Zora Titová, v listopadu Filip 

Charamza a Elizabeth Bártová a v prosinci Anděla 

Pechancová 
V listopadu jsme se rozloučili s panem Janem Melšou 
 

 

Střípky ze zasedání zastupitelstva 
 

Tyto informace jsou uváděny z důvodu přehlednosti 

a ochrany osobních údajů ve zkrácené formě, každý 

občan má právo nahlédnout na obecním úřadě do 

zápisů ze zasedání a zjistit tak veškeré podrobnosti o 

průběhu zasedání a schválených usneseních. Obsah 

rozpočtových opatření je zveřejněn na webových 

stránkách pod záložkou úřad obce. 

 

Zasedání zastupitelstva obce ze dne 12. 11. 2020 

 

Zastupitelstvo obce schvaluje: 

 uzavření smlouvy o poskytnutí podpory ze 

státního fondu životního prostředí České 

Republiky na akci „Tlaková splašková 

kanalizace a ČOV Budislav“, ve výši 

43 433 157,10 Kč; 

 jmenování hodnotící komise na posouzení 

nabídek dodavatelů na akci „Chodník KD 

Krčma-hasičská zbrojnice a úprava prostranství 

před KD“; 

 rozpočtové změny dle opatření č. 4/2020;  

 podání žádosti o poskytnutí podpory 

z Ministerstva pro místní rozvoj ČR na „Oprava 

MK Budislav“; 

 podání žádosti o poskytnutí podpory z Programu 

obnovy venkova Pardubického kraje na 

dokončení opravy hřbitovní zdi. 

 

Zastupitelstvo obce bere na vědomí: 

 cenu vodného pro rok 2021, která činí 

38,- Kč/m3; 

 jmenování inventarizační komise. 

Diskuze: 

 potravinová sbírka. 
 

KALENDÁŘ A OMALOVÁNKY 

MIKROREGIONU MAŠTALE 
 

V příštím roce oslaví Mikroregion Maštale 20 let od 

svého založení. Abychom si mohli prohlížet krásy všech 

12 členských obcí z pohodlí domova či kanceláře ve 

velkém, rozhodli jsme se tentokrát vydat kalendář 

nástěnný. Každé členské obci je v něm věnován jeden 

měsíc. Kalendář je plný nádherných fotografií 

i nejdůležitějších informací o obcích. Cena kalendáře je 

99,- Kč. 

Pokud hledáte malý dáreček nejen pro děti, omalovánky 

nazvané Pravdivě vykreslená historie o rytíři 

Toulovcovi jsou tou pravou volbou. Na 22 stránkách se 

seznámíte s legendou tohoto místního hrdiny, vybarvíte 

si nádherné obrázky z dílny Josefa Sodomky a budete 

plnit nejrůznější úkoly. Cena omalovánek je 30,- Kč. 

Omalovánky i kalendář můžete zakoupit na OÚ. 

Potěšte sebe i své blízké dárky Mikroregionu 

Maštale. 

V případě dotazů se na nás neváhejte obrátit – 

775 339 104. 

Krásné dny přeje Mikroregion Maštale



Sbírka potravin v obci Budislav 

 

Poděkování patří všem občanům a chatařům z obce 

Budislav, kteří se zúčastnili sbírky potravin během 

listopadu. Vše bylo podporováno starostou obce a lidé 

mohli donést jak trvanlivé potraviny, tak i drogerii.  

Zástupce naší potravinové banky převzal od pana 

starosty Luboše Šplíchala krásných cca 200 kg zboží. 

Lidí v nouzi díky protipandemickým opatřením přibývá 

a zásoby potravin se tenčí. Pomůžeme jim tímto překonat 

tuto nelehkou dobu. Potravinová pomoc bude předána 

dětem, matkám samoživitelkám, lidem bez domova 

a v nouzi. 

 

Srdečně vám děkujeme. Udělali jste dobrou věc a máme 

ze všech těch dobrých lidí velkou radost. 

 

Potravinová banka Pardubice, z.s. se sídlem 

v Chotovicích  

Upozornění k platbě poplatků v roce 2021  
 

Vzhledem k navýšení ceny svozu a likvidace odpadu se 

místní poplatek za provoz systému shromažďování, 

sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování 

komunálních odpadů pro rok 2021 navyšuje na 670,- Kč 

za poplatníka. Vyhláška o stanovení tohoto místního 

poplatku bude na webových stránkách k dispozici od 

18. 12. 2020. Prosíme občany, aby veškeré místní 

poplatky hradily včas. Úhradu lze provést v hotovosti na 

OÚ Budislav – pouze v úředních hodinách. Vzhledem 

k současné situaci hraďte poplatky přednostně na 

bankovní účet obce: 4596941319/0800, VS pro platby 

poplatku za odpady a za psy je totožný s číslem Vaší 

nemovitosti, v případě, že Vám bylo přiděleno číslo 

evidenční - týká se rekreačních objektů - zadejte na 

začátku č. 3, na konec č. e., a mezi příslušný počet 0, aby 

VS tvořilo 10 číslic. SS symbol pro platbu poplatku za 

odpady je 1340 a za psy 1341. Platby poplatků z pobytu 

hraďte pod VS, který činí IČO ubytovatele, pokud 

nebylo přiděleno, pak rodné číslo ubytovatele, SS 

uveďte 1342. Vyhlášky o místních poplatcích, včetně 

tiskopisů k přiznání naleznete na webových stránkách 

Obce Budislav. 

 

Kontejnery na kovový odpad 

Obec Budislav zakoupila dva nové šedé kontejnery 

na kovový odpad a má tedy již tři. Kontejnery jsou 

umístěny u obecního úřadu, u hasičů a na křižovatce 

u nové zástavby. Kontejnery jsou určeny pouze pro 

ČISTÉ plechovky od potravin, plechovky od nápojů, 

nádoby od kosmetiky a ostatní kovové obaly. 

 

Výměna vodovodního řadu 
 

Jak již víte, tak nás v příštím roce čeká zatím největší 

a nejnáročnější akce naší obce Budislav, a to tlaková 

splašková kanalizace a ČOV. Při budování kanalizace 

se zastupitelstvo rozhodlo vyměnit dva úseky 

vodovodních řadů, a to po kopci od č. p. 2 po č. p. 15. 

Zde je litinová trubka z roku 1963 a dochází zde 

k častému zakalení dodávané vody. Druhá výměna 

se týká úseku v Chalupách od č. p. 124 po křižovatku 

na Kamenné Sedliště. Tato výměna bude navazovat 

na prodloužení vodovodního řadu, o kterém jsem psal 

v minulém zpravodaji.  

 

Výměna obou úseků vyjde na cca. 4 mil. Kč a proto obec 

podala žádost o spolufinancování na Skupinový 

vodovod Poličsko, který podá žádost na Pardubický kraj. 

V současné době se však stále neví, o kolik peněz 

přijdou kraje z rozpočtu a zda bude kraj tyto programy 

podporovat. Druhou žádost podalo zastupitelstvo obce 

na Ministerstvo pro místní rozvoj ČR o poskytnutí 

finanční podpory na obnovu místních komunikací 

po vybudování kanalizace. 

 

Luboš ŠPLÍCHAL, starosta obce



Předvánoční čas ve škole 

Z důvodu nepříznivé epidemiologické situace v zemi 

byla škola téměř na měsíc uzavřena, o něco později 

se uzavření dotklo i mateřské školy. Nikdo ale nezahálel. 

Žáci naší školy a předškoláci ze školky se velice brzy 

přizpůsobili režimu on-line výuky z domova 

a distančnímu vzdělávání. Zaslouží si proto velikou 

pochvalu, stejně jako jejich rodiče - za jejich podporu 

a pomoc moc děkujeme. 

Ve středu 18. listopadu škola opět ožila, s radostí jsme 

přivítali všechny žáčky a pustili se s chutí do učení. 

Návrat do školy byl o to radostnější, že jsme se vrátili 

v době začínajícího adventu. Pro děti jsme připravili 

mnoho akcí – výroba adventních věnců, rozsvěcení 

vánočního stromu, Mikulášská nadílka, pečení perníčků, 

výroba přáníček. Společně jsme ozdobili vánoční 

stromeček ve škole a postavili betlém. 

Stanislava VILČKOVÁ 

 



Ve školce se pořád něco děje 

Děti ve školce měly napilno, každý den něco vyráběly. 

Pekly perníčky, zdobily stromeček ve školce i v lese, 

chodily na procházky a vydaly se také hledat pekelnou 

bránu. Po týdnu pátrání je k ní do lesa dovedly kouzelné 

čertí ocásky. Den po otevření pekelné brány se ve školce 

objevil Mikuláš s andělem a čerty. Mladý čert Lucifírek 

se snažil děti navádět k nepravostem, ale nepovedlo se 

mu to. Čerti se do pekla museli vrátit bez zlobivých dětí.  

Fotky a videa ze školky můžete shlédnout na: 

www.zsmsbudislav.cz 

 

Jana VYBÍRALOVÁ 

http://www.zsmsbudislav.cz/




Projektové dny ve školní družině  
 

Projektové dny jsou financovány z prostředků 

EU. Ve čtvrtek 8. října 2020 odpoledne proběhl 

ve školní družině projektový den. Tentokrát byl 

zaměřen na pěstování a zpracování bio ovoce. 

Proběhl na bio – farmě Biobýt v obci Chotěnov. 

Program pro nás připravila paní Čejková, která 

nás provedla celým podnikem. Nejdříve nám 

ukázala sklad ovoce a místnost, ve které dochází 

k jeho kvašení. Tam si žáci zkusili měření 

cukernatosti kvašeného ovoce cukroměrem. 

V palírně jsme viděli přístroje na pálení alkoholu 

a celý proces střežený plombami Celní správy. 

V sušárně ovoce jsme ochutnávali sušené 

švestky, jablka, hrušky. Všem nám chutnalo. Na 

výrobu moštu jsme nejprve zašli natrhat jablka 

a hrušky do sadu. Pak jsme donesené ovoce 

nejdříve zkoušeli loupat na ručních strojcích. 

Napichování, loupání a strojové krájení se rovněž dětem 

líbilo. Potom jsme ovoce pod dozorem odborníka dávali 

do drtiče a následně do lisu. Otočit ručně lisem si 

vyzkoušel každý, kdo chtěl.  Ručně vyrobený mošt jsme 

s chutí ochutnávali všichni! Z další várky nám ještě 

dovolili si vyrobit mošt s sebou do skleněné lahvičky 

opatřené plechovým víčkem a zručné děti se naučily 

strojkem zavíčkovat láhev. Nebylo to zrovna snadné. 

Dále jsme ještě sklízeli pěstované bylinky – 

lichořeřišnici, tymián, mátu, mateřídoušku atd. Děti 

mohly přivonět a některé bylinky ochutnat. Na závěr 

jsme navštívili mini prodejnu, kde jsme si mohli nejen 

prohlédnout, ale i zakoupit výrobky – sušené ovoce, 

šťávy, likéry, marmelády, med a mnoho dalších 

výrobků.  Mošt se zde vyrábí i na objednávku 

z přineseného ovoce. A to buď čerstvý do přinesených 

nádob, nebo pasterovaný do speciálních obalů. Jak jsme 

se dozvěděli, pasterizace se provádí ekologicky 

k dlouhodobějšímu uchování kvalitního moštu. 

Projektový den se dětem líbil. Přálo nám i počasí, svítilo  

 

 

 

sluníčko. Děti si odpoledne užily a naučily se mnoho 

nového.  

 

Další projektový den, se uskutečnil 25. listopadu 2020. 

Byl zaměřen na dobu adventu. Nejdříve jsme si povídali 

o tom, co to vlastně advent je, proč se slaví, jaké se 

během něho drží tradice a zvyky. Povídalo se 

o symbolice svíček a o tom, jak žáci prožívají adventní 

čas doma s rodinou. Do příprav v podobě sbírání 

podzimních plodin, chvojí a větviček byli žáci zapojeni 

při procházkách v blízkém lese a jeho okolí. Ostatní 

pomůcky a materiál zajistila p. Jenčíková. 



Každý žák dostal slaměný věnec a sadu svíček. Vybral 

si chvojí, větvičky a přírodniny na ozdobení. Popřípadě 

použil k dozdobení vlastní dekorace, které si mohl 

přinést z domu. Po úvodní instruktáži většina žáků 

zvládla navázat větvičky na věnec sama, stejně jako 

rozmístění dekorací, ozdob a svíček. Pod dohledem 

organizátorky a asistentů žáci upevňovali své dekorace 

pomocí tavných pistolí. Hotové adventní věnce byly 

vystaveny, aby měl každý možnost zhodnotit sám pro 

sebe výtvory svých spolužáků, ale i nasbírat inspiraci 

pro další vlastní tvoření. Díky možnosti vyrobit si 

vlastní adventní věnec, žáci rozvíjeli tvořivost, 

kreativitu, fantazii, ale i jemnou motoriku a spolupráci 

s ostatními. Každý věnec byl tak originálem 

a především vnitřním vyjádřením osobností žáků. 

Projektové dny máme zdokumentované na fotkách 

a mini videu na stránkách školy: www.zsmsbudislav.cz. 

 

Bohumila JENČÍKOVÁ a Martina TOBKOVÁ 

 

Klidné prožití svátků vánočních 

a pevné zdraví v novém roce  

přejí všichni zaměstnanci  

     ZŠ a MŠ Budislav 

 

 

Angličtina ve škole 
 
Už třetím rokem běží 

v rámci MŠ a ZŠ Budislav 

kroužek angličtiny. Děti se 

seznamují cestou her, 

příběhů a písniček s jiným 

jazykem. Učí se cizí řeči 

nebát, rozumět krátkým 

pokynům a vyslovovat 

základní slova. Letos a loni 

nás doprovází postava 

Angličana Steva a loutka 

straky Maggie 

z Wattsenglish. Kroužek je 

kroužkem otevřeným, letos 

– nebýt coronaviru – 

bychom mezi nás přivítali 

i děti z okolí. Je určen pro 

děti ve věku od čtyř do 

sedmi, osmi let. Merry 

Christmas! (Veselé Vánoce!) 

 

Petra PEŠATOVÁ 

http://www.zsmsbudislav.cz/




Podzim v knihovně  
 

V říjnu naší knihovnu navštívil velice známý spisovatel, 

pan Jan Opatřil a přivezl nám vyprávění příběhů 

o kapříku Metlíkovi a jeho kamarádech.   

Čtení a povídání o všelijakých vodních dobrodružstvích 

se dětem moc líbilo. Pan spisovatel byl mile překvapen, 

jak dobře děti jeho knihy znají. Není divu, však příběhy 

dětem četly paní učitelky v mateřské školce a také jsme 

si z ní četli v knihovně. Děti si mohly zakoupit i různé 

upomínkové předměty s tématem kapříka Metlíka. 

 

Čtenář na jevišti 

 

Také letos jsme se zapojili, i v té to nelehké době, 

do projektu scénického čtení. A to s příběhem od pana 

spisovatele Marka Šolmese Srazila „Žlabák 

a Žlabanda“. Sešlo se deset scénických čtení. Všechny 

přihlášené soubory budou odměněny upomínkovými 

předměty akce „Čtenář na jevišti.“ Zaslali jsme naše 

nahrané čtení, i když bylo pouze z druhé zkoušky. 

Časem máme v plánu toto čtení dovést k dokonalosti 

a předvést třeba na jaře, na noci s Andersenem.  
 

Tvoření v knihovně 
 

V pondělí jsme se sešli všichni, kdo rádi tvoří, 

v knihovně. Zpracovali jsme zbylou keramickou hlínu 

a přetvořili ji na krásné andílky. Andílci poslouží jako 

předvánoční dárky pro seniory. Chtěla bych poděkovat 

všem, kdo se na tvoření podíleli. Hlavně dětem, které 

andělíčky zdobily. Moc se jim to povedlo. 

 

Vánoční 

výstava 
 

V knihovně si můžete 

prohlédnout a zakoupit 

výrobky z krejčovské, 

keramické a výtvarné 

dílny z Oblastní charity 

v Chotovicích. Dále 

vánoční dekorace, 

knihy, svíčky a jiné 

drobné potěšení. To vše, 

za velmi přijatelné ceny. 

Budou zde také 

vystaveny obrazy 

a kresby slečny Sáry 

Leitnerové. 

 



Ambrož, Lucie 

a Barborky  

 

Na svatého Ambrože navštívily 

děti z mateřské školy, v letošním 

roce již naposledy, knihovnu. 

Vyráběli jsme vánoční zvonečky, 

pouštěli si vánoční pohádku 

a nakonec jsme se šli podívat ke 

kostelu, zda tam neobchází 

nějaké prazvláštní postavy. 

A ano, na děti tam opravdu 

někdo čekal. Ambrož lákal 

kolemjdoucí na cukrovinky, 

Lucka strašila přítomné 

metličkou a  Barborky dětem 

nadělily krásné dárky. 

Připomněli jsme si tak postavy, 

které patří k adventu stejně jako 

čerti, andělé a Mikuláš.  
 

Na závěr bych chtěla všem popřát klidné prožití času vánočního a do nového roku hodně zdraví a lásky. 
 

A nezapomeňte po Novém roce navštívit naši knihovnu, máme spoustu krásných nových knih pro děti i dospělé.  
 

Alena BARTOŠOVÁ



Divadelníci  
 

Přátelé, rok 2020 nám pomalu končí a za pár dní 

přivítáme rok nový. Když se zadíváme na ten letošní, tak 

jsme si ho docela i užili. Napříč všemi zákazy 

a nařízeními se nám podařilo uspořádat několik hezkých 

akcí. Přes dětský den až po divadelní odpoledne 

s večerem trampských písní obsazenou kapelou 

Marien.  Zahrát si divadlo a společně si užít krásné 

chvíle. Věřím, že i v tom nadcházejícím roce budeme 

plni elánu a chuti 

a společně se 

setkáme na 

nějaké vydařené 

akci. Moc rád 

bych poděkoval 

obci Budislav, 

především panu 

starostovi, za 

pomoc při 

organizaci našich akcí, a dále všem našim sponzorům 

a přátelům za ochotu, se kterou nám pomáhají pořádat 

trochu té kultury v naší obci.   

Vážení spoluobčané, přejeme Vám krásně prožité 

vánoční svátky a hodně zdraví a zdaru v nadcházejícím 

roce 2021. 

 

Za divadelní spolek Budislávek Ing. Jakub DOSTÁL – 

předseda 

 

Sportovky 
 

V novém školním roce se nám podařilo navázat na 

sportovní činnost, kterou jsme započali již minulý rok. 

Trénovali jsme ve dvou skupinách, rozděleni na menší 

a větší děti. A trénovali jsme do doby, než nás 

epidemiologická situace zastavila. Všem malým 

sportovcům moc díky a na jaře opět  na viděnou. Krásné 

a veselé vánoce a šťastný nový rok 2021. 

 

Kuba 
 

Hasiči Budislav 
 

V letošním roce jsme zatím zasahovali v 26 případech. 

Patnáct výjezdů se týkalo technické pomoci, pět požáru. 

Čtyřikrát jsme pomáhali u záchrany osoby a po jednom 

případu u dopravní nehody a při poskytnutí první pomoci 

s AED (defibrilátorem).  Ač je to nepatrné, tak počet 

výjezdů se každoročně pomalu zvedá, ale především se 

mění povaha výjezdů. Jsme jednotkou předurčenou 

k pomoci u dopravních nehod a takovou pomoc jsme 

mohli poskytnout letos 30. září, kdy řidička osobního 

automobilu havarovala směrem na Poříčí. Naši hasiči 

poskytli předlékařskou první pomoc, pomohli při 

vyproštění zraněné  řidičky a jejího transportu 

k vrtulníku letecké záchranné služby. Ta poraněnou 

přepravila do FN Hradec Králové. Dalším zásahem bylo 

poskytnutí první pomoci s AED. Bohužel ani tato 

předlékařská první moc nezachránila poškozenému 

život. Jednalo se o občana naší obce a naše jednotka byla 

na místě zásahu ve velmi rychlém čase šesti minut. Naši 

hasiči jsou na podobné případy, kdy se jedná o zástavu 

srdce či podobné situace dobře a pravidelně školeni. 

Jsme rádi, že dokážeme poskytnout tuto neodkladnou 

předlékařskou péči.   

Naší prací je nejen poskytnutí pomoci při nečekaných 

událostech, jakou jsou právě dopravní nehody, 

vyproštění osob po pádu ve skalách, nebo při požárech, 

ale i prevence. Jelikož se nám blíží konec roku, tak do 

toho nového Vám chceme popřát hodně zdraví a sil. 

Je na každém z nás, aby se zamyslel nad tím, jak se 

chová. Aby dokázal předejít těmto nečekaným 

událostem, které mohou ohrozit život či zdraví člověka 

nebo uškodit majetku. Buďme opatrní při řízení 

dopravních prostředků, práci s domácími stroji 

a přístroji, obezřetní při manipulaci a práci s otevřeným 

ohněm, dbejme na všechny povinné revize a kontroly, 

jak u komínů, tak u spotřebičů plynových i elektrických. 

Dobrá prevence nám ochrání jak majetek, tak zdraví.  

Zároveň probíhá nábor nových členů, informace jsou 

v letáčku na následující straně.  

Velké poděkovaní patří vedení obce Budislav, našim 

podporovatelům a všem našim členům, za obětavou 

práci a pomoc v letošním roce. 

Za Budislavské hasiče krásné prožití vánočních svátků 

a ještě jednou dobré a pevné zdraví v roce 2021. 

 

Ing. Jakub DOSTÁL, zastupitel obce 



 



 2. část 



 

Linka důvěry Ústí nad Orlicí děkuje a informuje 
 

Jménem obecně prospěšné společnosti KONTAKT Ústí nad Orlicí, která zřizuje krajskou Linku důvěry Ústí nad Orlicí, 

bychom chtěli poděkovat obci Budislav za finanční podporu, kterou nám v roce 2020 poskytlo. Této podpory si velmi 

vážíme.  

 

Bez podpory měst a obcí a Pardubického kraje bychom nemohli poskytovat služby v neomezeném provozu, jako je 

poskytujeme doposud, již 25 let.  

 

Linka důvěry je sociální službou s posláním podpořit a krátkodobě provést člověka trápením, které přesahuje jeho 

momentální přirozené zdroje. Tuto pomoc poskytujeme telefonicky, přes Skype nebo e-mail. Bližší informace 

o naší službě naleznete na webových stránkách www.linkaduveryuo.cz. 

 

V roce 2020 se na nás lidé obraceli nejen s osobními, vztahovými 

a dalšími otázkami, ale také s tématy spojenými s aktuální koronavirovou 

situací v souvislosti s onemocněním Covid 19. 

 

Přejeme vedení města/obce a občanům pevné zdraví, štěstí a spokojenost 

v roce 2021.  

 

 

Jarmila HRUŠKOVÁ 
Ředitelka o. p. s. 

https://www.linkabezpeci.cz/sluzby/zavolej-nam/
https://www.linkabezpeci.cz/sluzby/chatuj-s-nami/
https://www.linkabezpeci.cz/sluzby/napis-nam/


Kdo ví?  
 

Spolek Toulec má za cíl sdružovat, poskytovat společné 

zážitky a podporovat setkávání lidí. To se teď však dělat 

nedá. Činnost spolku musela být pozastavena. I my 

vedoucí jsme byli donuceni se zastavit. To musíme 

čekat doma se založenýma rukama a čekat až krize 

přejde? To si rozhodně nemyslím. Naši klienti jsou živí 

lidé, kteří touží po vztazích a na akce se těší. Zkoušíme 

tedy vymyslet, co 

jiného pro ně 

můžeme udělat? 

Existují telefony, 

facebooky a další možnosti. A nemusím přece člověka 

zrovna osobně potkat, abych mu řekl, že na něj myslím, 

že ho mám rád, nebo že mi chybí. Zbývá zamyslet se 

nad tím, kdo všechno do této mé skupiny patří. Teď na 

to mám více času, když některé věci dělat nemohu. 

A s překvapením nalézám i lidi, které sice stále 

potkávám, ale kterým jsem to ještě neřekl. A trochu se 

přitom stydím. Že mě to nenapadlo už dřív, před 

koronou. 

 

Jeden postarší sedlák, asi tak před sto lety, měl 

hospodářství. S prací mu pomáhal syn, jeho pravá ruka. 

Vykonával práce, které již jeho stárnoucí otec nemohl 

dělat. Kolem domu se mu volně pásla kobylka. Jednoho 

dne se kobylka zaběhla a večer se domů nevrátila.  

Přišli sousedé a říkali: „Máš smůlu, kůň na práci bude 

chybět.“ 

Sedlák pomalu odpověděl: „Kdo ví?“ 

Asi za tři dny se kobylka vrátila a s ní statný hřebec, 

plný sil a mládí. 

Přišli sousedé a říkali: „To je ale štěstí, máš na práci 

hned dva koně.“ 

Sedlák pomalu odpověděl: „Kdo ví?“ 

Asi tak za měsíc se syn proháněl na novém bujném koni, 

když tu ho kůň škodolibě vyhodil ze sedla. Hoch spadl 

a zlomil si nohu. Po vyléčení již nikdy nechodil zpříma, 

ale kulhal. 

Přišli sousedé a říkali: „To je ale smůla, takový šikovný 

jinoch a do smrti je z něj poloviční mrzák.“ 

Sedlák pomalu odpověděl: „Kdo ví?“  

Uplynul rok. Tu nečekaně přijeli verbíři a brali na vojnu 

všechny hochy z vesnice. O pajdavého však zájem 

neměli. 

Přišli sousedé a říkali: „Ty máš ale štěstí, kvůli zlomené 

noze ti syn zůstal doma. A nemusíš se bát, že snad 

zemřeš hladem, nebo tvůj syn padne v boji.“ 

Sedlák pomalu odpověděl: „Kdo ví?“ 

Kdyby se mně někdo zeptal: „Co si myslíš 

o koronaviru?  Je to štěstí, nebo smůla?“  

Protože si s odpovědí nejsem vůbec jistý, po vzoru 

sedláka před sto lety říkám: „Kdo ví?“  

 

Pavel PEŠATA 

 

Vánoce 
 

V prvním letošním čísle Zpravodaje byl přílohou leták 

„Úsměv“ od PhDr. Ley Paulínové.  

Tentokrát Lea přichází s myšlenkami pro vánoční čas. 

Nejlépe Vám letáček poslouží, když ho přeložíte z obou 

stran do středu tak, aby byl vánoční stromeček uprostřed 

překrytý – viz foto. 

Pokud by někomu z vás udělal alespoň malou radost, 

pak splnil svůj „úkol.“  

 

Hodně štěstí, zdraví a krásné sváteční dny Vám všem 

přeje 

 

Milan ŠVEC 
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